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Отже, розвиток економіки України відбувається на тлі пропорційних 

структурних зрушень, який виникає в результаті збільшення темпів 

зростання «інших галузей» в порівнянні з темпами зростання базових 

галузей (промисловість і транспорт). Дана ситуація свідчить про 

реструктуризацію економіки країни. 
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Будь-яка країна світу має асиметрію регіонів щодо соціально- 

економічного розвитку. Це в свою чергу призводить до соціальної 

напруженості та політичної дестабілізації в регіонах з низьким соціально- 

економічним розвитком спричиняючи відтік капіталу та населення з 

депресійних регіонів до регіонів процвітаючих. Відповідно, території, що 

мають переваги на початку періоду, через певний час їх збільшують, а 

регіони з відставанням посилюють своє відставання. Головними цілями 

регіональної державної політики є добробут громадян, цілісність держави, 

соціальна справедливість. Реалізація даних цілей, багато в чому залежить 

від подолання сформованої асиметрії соціально-економічного розвитку 

регіонів України, становлення та розвиток сучасної регіональної 

структури України, а відповідно збереження єдності країни. Актуальним 

стає питання скорочення асиметрії регіонів. 

Майже незмінні передумови (основні, об’єктивні) – ті, що сформовані 
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Економічний розвиток регіону 

під впливом часу та характеризуються природними умовами, менталітетом 

населення, що мешкає в даному регіоні тощо. Науковці виділяють 

наступні передумови, що можна віднести до незмінних: природно– 

географічні; історико–культурні. 

Змінні передумови (вторинні, суб’єктивні) – ті, що виникли під 

впливом реформ, програм, політики державного та регіонального рівня, а 

також під впливом дії суб’єктів господарювання. Науковці виділяють 

наступні передумови, що можна віднести до змінних: інституціональна 

структура регіону, інфраструктура регіону, швидкість реалізації реформ, 

програм, політики державного та регіонального рівня. 

Змішані передумови (опосередковані) – ті, що формуються під 

впливом попередніх двох груп. Автор відносить до таких передумов 

виробничо–інфраструктурні та демографічно–трудові. 

Аналізуючи наукову літературу та згрупувавши данні [1-4], передумови 

виникнення асиметрії можна поділити наступним чином (рис. 1): 
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Рис. 1. Передумови виникнення регіональної асиметрії 

 

Авторами були проведені розрахунки індексів асиметрії та індексу 

сталого розвитку, що розроблена комісією ООН зі сталого розвитку. 

Індекс сталого розвитку ООН є на даний час єдиною загально відомою 

офіційною методологією оцінки рівня розвитку регіону. В Україні ця 

методологія була адоптована та впроваджена для оцінки регіональної 

асиметрії. Але дана методологія дає змогу лише оцінити стан регіону і не 

дозволяє виявити причини, лише констатує факти. 

Для усунення вказаних суперечностей автори пропонують просту але 

достовірну математичну модель оцінки соціально-економічного розвитку 

регіону в часі, що дасть змогу оцінювати, а потім і моделювати 

(згладжувати, скорочувати розрив між регіонами) регіональну асиметрію 

країни. 
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В сучасних умовах перенаселення планети, вичерпання природних 

ресурсів, глобального потепління увагу науковців та суспільних діячів 

привертають питання не лише досягнення економічного добробуту та 

забезпечення темпів економічного зростання, але й і проблеми реалізації 

економічних інтересів суспільства в сукупності з розвитком інших сфер, 

включаючи соціальні, політичні, моральні, культурні, етичні, екологічні та 

інші аспекти розвитку. Виходячи з матеріалів Конференції ООН з 

навколишнього середовища і розвитку (1992 р.), сталий розвиток – це 

такий розвиток суспільства, який задовольняє потреби сучасності, не 

ставлячи під загрозу здатність наступних поколінь задовольняти свої 

власні потреби [1]. Впровадження ідей концепції сталого розвитку 

спрямовує державу на органічний розвиток всіх секторів суспільства, 

орієнтуючись на довгострокову перспективу і створення потенціалу 

зростання для майбутніх поколінь. 

Важливою складовою та однією з передумов сталого розвитку є 

людський розвиток, який за визначенням Програми Розвитку ООН 

становить собою процес розширення вибору людей. Але людський 

розвиток також є метою, тому це і процес, і результат. Людський розвиток 

означає, що люди повинні впливати на процеси, які формують їхнє життя. 

У цьому контексті економічне зростання є важливим засобом людського 

розвитку, але не кінцевою метою. Людський розвиток - це розвиток людей 

шляхом збільшення людських можливостей, людей через активну участь у 


